本报评论员

成都火运会帶別报道

青春舞台点燃希望

一成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式侧记

本报记者 曾诗阳

临近北京时间7月28日晚8时,成都市东安湖体育公园主体育场,焰火腾空而起,在空中呈现出倒计时数字。场景影像"太阳神鸟"翩然而至,围绕旋转的太阳飞翔,尾羽闪动间,代表光明、力量和希望的十二道金芒渐次占亭。

"12、11、10、9······3、2、1"。晚8时整,在金色芙蓉花下、全场欢呼声中,成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式正式开始,一届青春、团结、友谊的大运会拉开序幕。

来自世界各地的友人再一次跨越万里,以青春的名义,相聚在中国。

体育场内,投影射出的七彩丝线交织为蜀锦,铺满整个体育场跑道。 来自113个国家和地区的大学生运动员人场,在热情似火的夏夜成都、在热烈长久的全场欢呼中,踏上这条寓意多彩青春和美好未来的锦绣之路,感受独具蜀韵的诚挚祝福:祝你们奔向锦绣前程。

这是体育盛会中青春与历史的 对话

体育承载着国家强盛的梦想。从 2001年的北京,到2011年的深圳,再 到2023年的成都,大运会成为一个展 现中国发展变化的窗口。20多年间, 中国经济、科技、文化、体育等事业快 速发展,综合国力、国际影响力持续

图① 7月28日,第31届世界大学生夏季运动

本报记者 高兴贵摄

会开幕式在成都市东安湖体育公园主体育场举行。

跃升。

青年代表着未来和希望。第10届 大运会上,陈肖霞夺得女子10米跳台 跳水比赛冠军。这是中国代表团在大 运会历史上的首枚金牌,也是中国选手 在世界跳水比赛中的首个冠军。第11 届大运会的李宁、中国女排,第21届 大运会的郭晶晶、刘翔,一个个夺冠故 事在这里书写,一个个冠军梦想在这 里实现。今夜,故事将从大运火炬里 再次起笔,梦想将在青春赛道上再次 起航。

国家主席习近平宣布:成都第31届 世界大学生夏季运动会开幕!空中金 色烟火绚烂绽放,"欢迎""WELCOME" 字样铺陈在璀璨夜空之上,向来自五洲 四海的宾朋表示欢迎。

这是万众期待中承诺与担当的 ^{说现。}

自2018年12月获得本届大运会举办权,中国始终坚守对国际大体联大家庭和世界青年大学生作出的承诺,用1000多个日夜铺就这条体育追梦之路,锲而不舍,攻坚克难,力求在场馆设施、竞赛组织、服务保障等方面达到世界一流水平。

49个场馆功能硬件和服务软件全部达到国际比赛标准,80万平方米大运村可保障1.1万人人住生活,2万名赛会志愿者兢兢业业……今夜,"简约、

安全、精彩"的活力乐章响彻云霄。

体育馆内,一条火焰之路在两名运动员的奋力奔跑中悄然成型。火焰之路延伸之际,国际大学生体育联合会会旗人场,历届大运会会徽影像在地面铺展前行、缓缓呈现,跃然眼前的是一条展示大运会历程的"荣耀之路"。最后,场地中央赫然亮起本届大运会会徽,国际大学生体育联合会会歌也同步唱响。

这是世界赛场上拼搏与梦想的 ^{相聚}

大运会是规模仅次于奥运会的综合性世界运动会,代表世界大学生最高竞技水平,举办60多年来,见证了无数锐意进取的精彩瞬间,记录了无数超越自我的闪耀时刻。今夏的成都,也为全球大学生运动员打造了一个公平竞技、沟通交流、增进了解、发展友谊的平台。

269枚金牌将在本届大运会竞赛项目中产生,运动员将向奖牌发起一轮又一轮冲击,挥洒的汗水、激扬的青春将成为大运会赛场内外的动人风景。中国代表团中,411名运动员将参加全部18个大项的角逐,展示中国青年的精气神,展示青春中国的新风采。

文艺演出《青春追梦》三个部分渐次开始——金沙石磬敲响《青春之光》,

大学生遨游天宇、向上攀登,那是探索不已、向光飞翔的永恒追求;《青春活力》展现成都大运会18个竞赛项目,大学生奋力奔跑、活力四射,那是体育运动欢乐与激情的抒发;《青春友谊》中,青年们手执彩带如霓虹当空,友谊使者大熊猫萌态可掬,那是携手团结、收获友谊的青春歌舞。

31名火炬手共同点燃成都大运会梦想之火,点燃世界大学生共同推进和平与发展的希望之火。主火炬塔高高耸立、大运圣火熊熊燃烧,照亮运动员拼搏奋进、实现梦想的人生之路,照亮全人类命运与共、共克时艰的美好明天。

这是竞技舞台上团结与和平的

大运会是切磋技艺的体育赛事,也是当代青年精神风貌的集体展示,更是中外文化交流互鉴的璀璨平台。借体育盛会,成都为世界注入确定性和力量——不同的地方,共同的梦想;不同的背景,相通的情感。

焰火又一次照亮体育场内外,31 名大学生共同演唱主题曲《成就梦想》。

"青春是我们,未来是我们,欢乐是我们,梦想是我们.····"

这是生机勃发的夜晚,这是孕育希望的舞台。成都成就梦想,青春闪耀光芒,你我奔跑逐梦、青春正好。

图② 图为设置在主体育场外东安湖畔的成都

体育运动不仅仅是体 能竞技。作为社会发展和 人类进步的重要标志,体育 是精神的体现、意志的彰 显,是国家强盛的标识、民

族振兴的象征。体育具有的独特魅力,就在于全力以赴、迎难而上、永不言弃的精神力量。这种力量总是能够震撼人们内心,激发出磅礴的凝聚力。大运精神不只飘扬在赛场,广大青年要把赛场内的精神延续至赛场外,释放在更加广阔的人生舞台,在奋勇争先的青春赛道上奋力奔跑、成就梦想,为实现中华民族伟大复兴的历史伟业贡献光和热。

体育赛道总有终点,奋斗人生没有尽头,每一次出发都是新的起点。在这传递激情与梦想的时刻、展示勇气与力量的时刻、抒写团结与奋进的时刻,我们期待运动健儿们在大运会赛场上取得优异成绩,也期待每位青年都能跑出更好的自己,成就更加精彩的中国!

大运传真

□ 本报记者 钟华林

科技赋能成亮点

"智慧大运"是成都大运会的重要理念。大运会筹办以来,科技元素已成为一大亮点,给来自世界各地的大学生运动员们带来一次"科技+大运"的美好体验。

在成都高新区新川创新科技园地铁口,如果遇上一辆没有驾驶员的大巴,也可以放心大胆地乘坐。这是一辆自动驾驶大巴,车内搭载的"车路云一体化"自动驾驶 系统,让出行变得更加智能化。据介绍,这是自动驾驶巴士首次在高新介绍,这是自动驾驶巴士首次在高新体育中心,人们也可以选择无人驾驶出租车,通过APP指挥出租车集成达目的地。无人驾驶出租车集成,是各开放道路行驶,具备开放道路行驶能力。

好玩的也不少。谁不想与憨态 可掬的国宝大熊猫来一次零距离接 触呢?虽然在 大熊猫公

图③ 7月28日,中国 大学生体育代表团在第31 届世界大学生夏季运动会开 暮式上入场。

本报记者 高兴贵摄

园里无法实现,但在大运会体育公园并不难,借助视觉黑科技720度全景采集,人们可以与大熊猫实现

AR 互动,并拍下合影。 与运动相关的科技应用场景 更是无处不在。在东安湖体育公园,一个刚刚举办完冰球比赛的场馆,4小时后就可变成篮球场;乒乓球训练机器人能实现类人体动作发球,并设置有比赛、训练、练习、娱乐等4种模式,可以根据使用需求,设置不同发球速度、旋转转筒可以灵巧捕捉人体运动轨迹,精准识别各运动项目的锻炼效果,让人们感受到酣畅淋漓的运动快乐。

借助大运会的应用场景,自主 创新的科技成果在这里得到充分应 用,为"智慧大运"添彩,为产业发展 赋能,为营城惠民助力。

成都市科技局副局长张翼介绍,从场馆等基础设施建设开始,成都就积极推动科技赋能大运工作,先后实施绿色建筑、低碳节能、智慧运营等,让赛事运行更低碳环保。为让赛事保障更安全,通过同城"双活"云计算中心、赛事基础信息网络系统、医疗卫生保障信息平台等领域实施新技术,实现智慧交通、指挥调度、智慧安防、气象监测、智慧检测等平稳运行。

8K超高清、5G赛事直播等技术的应用,也将使观赛体验更加丰富 有趣。

据介绍,自筹办以来,在场馆建设、赛事保障、数字观赛等方面,本届大运会实施了共计170余项技术产品,覆盖30余个场馆。今年以来,成都市科技局与大运会执委会城市工作服务部等加强对科技赋能工作的统筹协调、协同推进,制定《科技赋能大运行动方案(2023版)》,实施大运科技专项。科技赋能大运得到众多科技企业的热烈响应,16家企业的科技产品、技术通过了大运执委会认可,在智慧生活、绿色出行、训练辅助等方面提供可知、可感、可视的科技体验。

作为一座具有丰富创新基因的城市,成都获批国家首批创新型城市、国家知识产权示范城市、西部首个国家自主创新示范区和"科创中国"试点城市,获批建设国家数字经济、新一代人工智能创新发展试验区,有着"双创第四城"的美誉。近5年,成都全社会研发经费投入年均增长16.9%,去年高新技术企业总数达到1.15万家,同比增长45.5%。众多科技创新技术产品闪烁着成都智慧,为此次大运会时代感更强、科技范更足。



本版编辑 雷雨田 张 可 美 编 夏 祎